

## **Об итогах проведения Декады правового просвещения несовершеннолетних**

В соответствии с Межведомственным планом мероприятий по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Ульяновской области на 2024 год и в целях формирования законопослушного поведения у детей и подростков, предупреждения правонарушений и преступлений в среде несовершеннолетних, распространения деструктивных движений среди несовершеннолетних, профилактики экстремистских проявлений в молодёжной среде, а также повышения правовой грамотности родителей (иных законных представителей) несовершеннолетних с 26 февраля по 6 марта 2024 года на территории муниципального образования «Майнский район» организована и проведена Декада правового просвещения несовершеннолетних.

В соответствии с утверждённым председателем комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации муниципального образования «Майнский район» (далее — комиссия) планом мероприятий, подготовленным специалистами отдела по обеспечению деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации муниципального образования «Майнский район» (далее - отдел), организовано и проведено:

- размещена информация о планируемых мероприятиях в рамках Декады правового просвещения несовершеннолетних на официальных сайтах органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Майнского района, на страничках в социальных сетях и на информационных стендах в органах и учреждениях;
- обсужден вопрос организации мероприятий Декады правового просвещения несовершеннолетних на рабочем совещании при председателе комиссии — заместителе Главы администрации по социальным вопросам;
- организован приём граждан председателем комиссии, в ходе которого 3-м родителям из семей участников СВО разъяснены меры поддержки членам их семей;
- специалистами отдела организована встреча с воспитанниками ОГКУ Майнский детский дом «Орбита» с участием представителя прокуратуры Майнского района Ульяновской области «Права и обязанности несовершеннолетних», в ходе которой осветили важные темы о правах и свободах несовершеннолетних согласно Конституции Российской Федерации; вспомнили основные аспекты административных и уголовных наказаний; сделали акцент на важности соблюдения законов, ответственности за их нарушение и правилах поведения в обществе;
- в образовательных организациях проведены: беседы: «Имею право», «Кто такой Президент России?», «Конвенция о правах ребенка - что это?», «Основы правовых знаний подростка», «Знай свои права – управляй своим будущим», «Гражданином быть обязан», «Знай свои права», «Правовая грамота школьника», «Как сказать «нет» негативному влиянию», «Уголовная

и административная ответственность несовершеннолетних», «Твоё НЕТ имеет значение» , «Тебе о праве - право о тебе», «Права ребенка», «Дружба, уважай права другого», «Декларация о правах ребенка»; круглые столы: «Права и свободы человека глазами детей», «Конвенция о правах ребенка - что это?», «Знаешь, ли ты свои права?», «Права и свободы человека глазами детей»; классные часы: «Нужно с правом нам дружить», «Гражданином быть обязан»; игры и тренинги: «Юридический консультант», «Право в нашей жизни», «Я и мое имя», «Читаем сказку - учим право», «Мои права», «Сказка ложь, да в ней намек», «Понимаем ли мы друг друга»; выставки детских рисунков «Я рисую право», «Рисуем свои права», «Законы и правила для тебя», «Права глазами ребенка», «Понимаем ли мы друг друга»; консультации для родителей: «Искусство быть родителем», «Жестокое обращение с детьми: последствия», «Воспитание законопослушного гражданина», «Декларация прав ребёнка, что я знаю об этом?», «Жестокое обращение с детьми. Телефон доверия», «Как сохранить жизнь и здоровье ребёнка в зимний период», «Этот трудный подростковый возраст», «Семейный климат», «Жестокое обращение с ребенком», «Что делать, если ваш ребёнок не слушается?», «Искусство быть родителем»; на информационных стендах размещены буклеты и памятки «Права ребенка», «Декларация прав ребёнка. Что я знаю об этом?», «Предупреждение правонарушений и преступлений среди подростков», «Родители! Наше будущее – в ваших руках;

- в учреждениях культуры, досуга и библиотеках организованы: информационные беседы, познавательные программы: «Я и мои права», «Права, обязанности и ответственность подростков», «Можно – нельзя!», «Ты гражданин, а это значит...», «Законы будем уважать, свои права мы будем знать!», правовой час «От шалости - к правонарушениям», викторина «Знаю права - не забываю про обязанности», игра-викторина «Правовой турнир», показ фильма «Подросток и закон»; в библиотеках проведены информационные, профилактические, познавательные часы: «Я и закон», «Имею право знать!», «О праве и о тебе», правовой час «Права человека»; акции: «Надо знать свои права», «Мои права, мои обязанности»; книжная выставка-обзор «Тебе о праве – право о тебе»; в МУК «Майнский историко-краеведческий музей» состоялась беседа подростков с представителем ОГКУ Государственное юридическое бюро Ульяновской области имени И. И. Дмитриева «Зачем нужны законы»; в МБУ ДО «Майнская детская школа искусств имени В.Н.Кашперова» демонстрировались информационные выставки «Каждый ребенок имеет право», «Не только права, но и обязанности», показана презентация «Права и обязанности школьников»;

- начальник отдела по молодёжной политике и спорту администрации муниципального образования «Майнский район» в ходе встреч с обучающимися МОУ «Майнский многопрофильный лицей им. В.А.Яковлева», и воспитанниками МБУ ДО «Майнская детско-юношеская спортивная школа» обсудил темы «Правонарушения, их последствия», «Семейное право для несовершеннолетних», и «От проступка до преступления один шаг»;

- специалист отдела по молодёжной политике и спорту администрации муниципального образования «Майнский район» и подростки молодёжного клуба «Феникс» организовали и провели: акцию «Нашим героям посвящается», беседу «От проступка до преступления один шаг», встречу-диалог с подростками «Правила информационно-телекоммуникационной сети Интернет», консультации для родителей «Уловки мошенников – как не попасть в «СЕТЬ», приняли участие в XI Областном фестивале молодёжного творчества «На своей волне»;

- Отдел опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних МУ «Управление образования администрации муниципального образования «Майнский район» организовал консультации для замещающих семей «Об обеспечении жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», а также для родителей: «Определение порядка общения с детьми, проживающими отдельно от родителя», «О постановке на учёт кандидата в приемные родители», «Распоряжение имуществом несовершеннолетних»;

- ОГКУ СЗН Ульяновской области по Майнскому району проведены для населения: справочно-информационная линия о предоставлении мер социальной поддержки семьям с детьми, профилактические беседы с родителями: «Профилактика травматизма детей в быту», «Здоровый образ жизни – здоровая семья»;

- представители МО МВД России «Майнский» посетили по месту жительства несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете, в ходе которых подросткам разъяснена ответственность за совершение противоправных деяний; провели рейды в места скопления молодежи - по площадкам около торговых сетей, на вокзал, на площадь у дома культуры, на прилегающие к образовательным учреждениям территории; организовали профилактические беседы с несовершеннолетними и рабочие встречи с руководителями и педагогическими коллективами образовательных организаций, в ходе которых довели до сведения информацию о существующих рисках и потенциальных угрозах, способах вовлечения детей в подростковые сообщества, пропагандирующие противоправное поведение, а также разъяснили основные характерные признаки принадлежности к неформальным объединениям;

- организована работа «горячих линий» отдела опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних МУ «Управление образования администрации муниципального образования «Майнский район», ОГКУ СЗН Ульяновской области по Майнскому району, филиала ОГКУ «Кадровый центр Ульяновской области» в Майнском районе, в ходе которых жителям даны разъяснения по вопросам защиты прав несовершеннолетних;

- в ходе Декады правового просвещения несовершеннолетних распространены памятки, буклеты: «Права ребёнка», «Права и обязанности ученика», «Внимание! Кибербулинг», «Безопасный интернет».

Председатель комиссии

М.Г. Горбунова